




Уважаемые заявители!

Федеральным законом от 03.07.2016 № 367-ФЗ «О внесении изменений
в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации и Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее – Федеральный закон) Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации (далее – КВВТ) был дополнен нормами, касающимися плавучих объектов.
В частности, Федеральным законом введено понятие «плавучий объект», под которым понимается несамоходное плавучее сооружение, не являющееся судном, в том числе дебаркадер, плавучий (находящийся на воде) дом, гостиница, ресторан, понтон, плот, наплавной мост, плавучий причал, и другое техническое сооружение подобного рода.
С 19.02.2022 вступило в силу Положение Государственной инспекции
по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 08.02.2022 № 132, согласно которому плавучие объекты
не поднадзорны Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России.
В этой связи плавучие объекты, ранее зарегистрированные Государственной инспекцией по маломерным судам МЧС России, в настоящее время подлежат исключению из реестра маломерных судов на основании заявления собственника плавучего объекта.
В целях исключения плавучего объекта собственнику необходимо обратиться в подразделения Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Саратовской области.
