Вопрос: Что нужно для регистрации маломерного моторного судна в ГИМС?
Ответ: 
1) заявление; 
2) документ (документы), подтверждающие в соответствии с законодательством Российской Федерации наличие, возникновение, прекращение, переход прав на маломерное судно; 
3) судовой билет, выданный ранее (при наличии); 
4) документ, подтверждающий наличие прав на двигатель маломерного судна; 5) документ, подтверждающий категорию сложности района плавания (на основании п. 21 Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях,утвержденного Приказом МЧС России от 15.08.2021 года № 566).
Вопрос: Что нужно для снятия с учета маломерного судна в ГИМС? 
Ответ: 
1) заявление;
2) судовой билет, выданный ранее;
3) один из следующих документов, подтверждающих основания для исключения маломерного судна из реестра маломерных судов:
· документ, подтверждающий гибель, конструктивную гибель маломерного судна, пропажу маломерного судна без вести, а также утрату маломерным судном качества судна в результате перестройки или других изменений;
· таможенную декларацию по вывозу маломерного судна с территории Российской Федерации;
· свидетельство о годности к плаванию или заключение о результатах идентификации и осмотра судна (на основании п. 24 Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях,утвержденного Приказом МЧС России от 15.08.2021 года № 566).
Вопрос: Нужно ли в ГИМС при регистрации предоставлять маломерное судно на осмотр? 
Ответ: Да, на основании п.п. 87-89 Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях,утвержденного Приказом МЧС России от 15.08.2021 года № 566.
Вопрос: В какой срок оказывается государственная услуга по регистрации?
Ответ:  выдача заявителю документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги через ЕПГУ - 1 час (с момента окончания осмотра судна или двигателя); выдача заявителю документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги, на бумажном носителе - в срок, не превышающий 1 рабочий день со дня приема и регистрации заявления (на основании п. 95 Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях,утвержденного Приказом МЧС России от 15.08.2021 года № 566).
Вопрос: Как осуществляется прием граждан в ГИМС? 
Ответ: посредством ЕПГУ. При  отсутствии записей через ЕПГУ, прием ведется в порядке живой очереди.
Вопрос: Какая форма медицинской справки нужна при получении удостоверения на право управления маломерным судном? 
Ответ: Форма, которая утверждена приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 24.11.2021г. № 1092н., с пометкой о годности к управлению маломерным судном.
Вопрос: Какой срок оказания государственной услуги по замене удостоверения на право управления маломерным судном? 
Ответ: 7 рабочих дней (на основании п. 17 Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по аттестации на право управления маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях, утвержденного Приказом МЧС России от 15.08.2021 года № 565).
Вопрос: Какой срок оказания государственной услуги по аттестации? 
Ответ: выдача заявителю документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги через ЕПГУ - 1 час; выдача заявителю документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги, на бумажном носителе - в срок, не превышающий 1 рабочий день со дня принятия решения (на основании п. 102 Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по аттестации на право управления маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях, утвержденного Приказом МЧС России от 15.08.2021 года № 565).
Вопрос: Можно ли пользоваться судовым билетом и удостоверением на право управления маломерным судном, сформированными в электронном виде?
Ответ: Да (на основании п. 104 Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях,утвержденного Приказом МЧС России от 15.08.2021 года № 566).
Вопрос: Можно ли вернуть оплаченную по заявлениям госпошлину в случае неявки гражданина в ГИМС? 
Ответ: Да, обратившись с заявлением в свободной форме на возврат оплаченной госпошлины в ГУ МЧС России по Саратовской области.
