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Вопрос: Как получить сведения о местах расположения защитных сооружений гражданской обороны, порядке действий и районах эвакуации в случае возникновения военных действий или чрезвычайных ситуаций, а также по обучению граждан по вопросам гражданской обороны.

Ответ: В соответствии с п.1, ст.8  Федерального закона Российской Федерации от 12 февраля 1998 г. № 28 «О гражданской обороне» органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации:
организуют проведение мероприятий по гражданской обороне, разрабатывают и реализовывают планы гражданской обороны и защиты населения;
в пределах своих полномочий создают и поддерживают в состоянии готовности силы и средства гражданской обороны (в ред. Федерального закона от 28.12.2013 N 404-ФЗ);
организуют подготовку населения в области гражданской обороны (в ред. Федеральных законов от 19.06.2007 N 103-ФЗ, от 29.06.2015 N 171-ФЗ);
создают и поддерживают в состоянии постоянной готовности к использованию технические системы управления гражданской обороны, системы оповещения населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, защитные сооружения и другие объекты гражданской обороны (в ред. Федеральных законов от 02.07.2013 N 158-ФЗ, от 29.06.2015 N 171-ФЗ);
планируют мероприятия по подготовке к эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы, их размещению, развертыванию лечебных и других учреждений, необходимых для первоочередного обеспечения пострадавшего населения;
планируют мероприятия по поддержанию устойчивого функционирования организаций в военное время;
создают и содержат в целях гражданской обороны запасы материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;
обеспечивают своевременное оповещение населения, в том числе экстренное оповещение населения, об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера (абзац введен Федеральным законом от 02.07.2013 N 158-ФЗ, в ред. Федерального закона от 29.06.2015 N 171-ФЗ);
определяют перечень организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий регионального уровня по гражданской обороне (абзац введен Федеральным законом от 29.06.2015 N 171-ФЗ).
В соответствии с Соглашением между МЧС России и Правительством Саратовской области, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 10.10.1019 № 2374-р, ведение гражданской обороны в Саратовской области с 01.01.2020 передано в управление обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Правительства Саратовской области.
В соответствии с приказом МЧС России от 14.11.2008 № 687 «Об утверждении положения об организации и ведении гражданской обороны в муниципальных образованиях и организациях», ответственность за укрытие населения лежит на органах местного самоуправления.
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Одновременно информируем Вас, что подготовка неработающего населения в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций осуществляется в соответствии с Организационно-методическими рекомендациями по подготовке всех групп населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций на территории Саратовской области на 2021-2025 годы и Комплексным планом мероприятий по подготовке лиц, не состоящих в трудовых отношениях с работодателем, в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций на 2023 год, утвержденным распоряжением Правительства Саратовской области 26 декабря 2022 года № 525-Пр.
Общее руководство подготовкой неработающего населения осуществляет руководитель органа местного самоуправления.
Обучение осуществляется в Учебно-консультационных пунктах по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, которые предназначены для обучения населения, не занятого в производстве и сфере обслуживания (неработающее население) по 12-часовой программе по месту жительства.
Подготовкой работающего населения на территории Саратовской области занимаются:
1. Областное государственное учреждение дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Саратовской области» (УМЦ).
Адрес: 410031, г. Саратов, ул. им. Хвесина Т.Е., д. 32/2.
2. Курсы ГО: 
- МКОУ ДПО «Курсы ГО муниципального образования «Город Саратов». Юридический и фактический адрес: 410069 г. Саратов, ул. Ипподромная, 11а». 














